
Šicí lexikon
Instructions Ne. 1762

Při šití a práci s jehlou a nití se setkáte s mnoha šicími termíny . Shrnuli jsme pro vás nejdůležitější pojmy z
oblasti šití a vysvětlili je.



Základy:
Šicí stroje: Existují nejen obrovské rozdíly v kvalitě, ale také v ceně. Nejlepší je nechat si poradit ve
specializovaném obchodě, abyste našli ten správný stroj pro své potřeby. Levnější stroje ze slevových
obchodů vám obvykle pro začátek postačí. Velký výběr šicích strojů najdete také v našem obchodě.

Jehly pro šicí stroje: Jehly se vyrábějí v různých velikostech pro různé látky. Jehla a náhradní jehla jsou
obvykle součástí nákupu šicího stroje. Pro speciální látky, jako jsou elastické látky a těžké látky, například
džíny, byste si měli koupit speciální jehly, které šití usnadňují.

Šicí nit: Nit je k dispozici v široké škále barev a tlouštěk. Obvykle postačí standardní nitě v požadované
barvě. Pokud chcete ušít něco například z velmi těžkých látek, je vhodné požádat v obchodě s výšivkami o
vhodnou nit, aby se vaše práce později nepřetrhla.

Nůžky na látky a rotační nůž: Nůžky : Ujistěte se, že používáte nůžky na látky, a ne nůžky na stříhání
papíru. Látkové nůžky jsou obvykle dražší a ostřejší než nůžky na papír a ocel, ze které jsou látkové nůžky
vyrobeny, trpí, když s nimi stříháte papír. S rotačními nůžkami je stříhání velmi snadné. Tito pomocníci bez
problémů přestřihnou i několik vrstev látky, aniž by to vyžadovalo větší úsilí. Existují rotační řezačky s
různými průměry čepelí pro různé šicí projekty.

Měřící pásmo, pravítko, křída: Tyto pomůcky jsou nezbytné pro měření látek a přenášení vzorů. Krejčovské
křídy nebo fixy jsou ideální pro značení a přenášení vzorů na látku, stejně jako linkovací pera, u nichž čáry
časem opět zmizí.

Vzor: Než začnete šít, měli byste mít vzor s návodem. Tím se budete řídit i při výběru látky a množství látky
a galanterie, které budete potřebovat. Ty jsou k dispozici v knihách, jako vzoryke koupi přímo, ale také jako
vzory zdarma na internetu. V našem internetovém obchodě VBS najdete mnoho návodů s příslušným
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vzorem ke stažení zdarma.

Termíny pro šití:

Pravá strana k pravé straně: Pravá strana označuje krásnou stranu látky. U potištěných látek je to strana se
vzorem. U jednobarevných látek si jednoduše vyberte tu stranu, která vám připadá atraktivnější. To je pak
pravá strana. Termín "pravá strana k sobě" znamená, že díly se vzorem jsou položeny pravou, atraktivní
stranou látky na sebe tak, aby na vnější straně hotového šitého dílu nebyl vidět šev.

Levé strany k sobě: Kusy látky se zřídkakdy šijí rubovou stranou k sobě. V takovém případě položte kusy
vzoru na sebe tak, aby pravá strana látky směřovala ven a byla při šití vidět.

Přídavek na šev : Přídavek na šev je situace, kdy je třeba počítat s dodatečnou vzdáleností mezi střiženým
okrajem a skutečným švem. Přídavek na šev je zpravidla 1 cm, u lemů 3-4 cm. Pokud hovoříte o "šířce
přítlačné patky", je nezpracovaný okraj přímo na okraji přítlačné patky. Přídavek na šev je pak obvykle 0,7
cm a je to vzdálenost k jehle. V návodu by mělo být uvedeno, zda vzor již přídavek na šev obsahuje, nebo
zda je třeba jej přidat. Podle toho byste měli odstřihnout kusy látky.

Přerušení látky: Termín "přerušení látky" se často vyskytuje na vzoru nebo v návodu, zejména u předních a
zadních dílů. To je případ, kdy je třeba zdvojit díl vzoru rovnoběžně s vláknem a okrajem. Tímto způsobem
získáte z polovičního vzoru kompletní kus látky bez středového švu. Polovinu papírového vzoru položte
přímo na záhyb látky bez přídavku na šev.

Směr vláken: Směr vláken označuje směr látky, který je třeba dodržet při stříhání dílů vzoru. Tkanina se
skládá z osnovních a útkových nití. Osnovní nitě jsou nitě, které jsou napnuté na tkalcovském stavu, útkové
nitě jsou nitě, které jsou jím protlačovány. Směr nití tedy probíhá rovnoběžně se směrem osnovy a útku. To
je důležité zejména u oděvů a elastických tkanin, protože tkanina se táhne a chová různě v závislosti na
vláknu. U tkaných tkanin vede vlákno vždy rovnoběžně s okrajem; u pletených tkanin vede vlákno ve směru
stehu. Obecně lze říci, že tkaniny jsou obvykle méně pružné podél vláken. Kraj: označuje boční pevný okraj
tkaniny. Okraj je vždy rovnoběžný s vláknem. Protože je tento okraj obvykle pevnější než zbytek tkaniny,
neměly by do této oblasti vyčnívat části vzoru.

Kouzelný šev, známý také jako žebříkový steh,
matracový steh nebo neviditelný šev: Tento šev se
používá k ručnímu uzavření otvoru šitého dílu na
pravé straně. Výhodou tohoto švu je, že později není
vidět. Tento šev potřebujete hlavně v případě, že
potřebujete šitý projekt obrátit nebo vyplnit a chcete
otvor pro obracení nenápadně zašít.

Švu se také říká žebříkový steh, protože při šití



připomíná příčky žebříku.

Konec nitě zauzlujte. Nyní zasuňte jehlu těsně k
okraji strojového švu zevnitř ven. Utáhněte nit a
tento postup opakujte, aby byl konec nitě dobře
zajištěn.

Ve stejné výšce napíchněte i druhou stranu. Opět prošijte několik milimetrů vedle místa prošití. Čím menší
rozestupy, tím jemnější a krásnější bude váš šev. Protáhněte nit, ale ještě ji neutahujte.

Nyní zopakujte výše popsaný postup na druhé straně a pokračujte, dokud nevytvoříte šev dlouhý přibližně
dva centimetry. Nyní nit utáhněte a šev uzavřete.

Pokračujte ve výše uvedených krocích, dokud nebude celý otvor uzavřen.

Nakonec znovu zatáhněte za nit a uzavřete celý šev. Nyní zajistěte konec nitě prošitím dalšího úseku
směrem dozadu. To provedete tak, že nit zašijete do šicího projektu a po přibližně 1 cm ji opět vyšijete.
Udělejte uzel a tento postup ještě jednou zopakujte. Nakonec ještě jednou zapošijte do šití a na druhém
okraji opět vypošijte. Nit odstřihněte tak, aby její konec zmizel v šicím projektu.

Nyní už vašemu šicímu projektu nestojí nic v cestě a vy se můžete pustit do
skvělých šicích projektů. Jako začátečníkům v šití doporučujeme začít nejprve
s jednoduchými projekty, abyste se seznámili se svým šicím strojem. cvičení
dělá mistra!

Objevte krásné jednoduché šicí projekty - ideální i pro začátečníky v
šití!



Ušití polštáře s motýlem

Šít roztomilé jednoduché dětské kalhoty

Ušijte si vlastní cestovní polštář
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